

用地面积增加,向地下发展

# 人民路两大商圈将“变脸”

位于人民路周边的观前街和南门两大商圈即将变脸。8月25日和26日,《观前街商圈详细规划》、《南门老汽车站地块及周边详细规划》陆续在网上公示,引起了苏城广大市民的关注。观前街商圈规划调整后,零售业、餐饮、娱乐休闲三大用地面积共计40.78公顷,比现状增加17.49公顷。而南门的商圈将向地下扩容。

## 观前街商圈用地增加17.49公顷

苏州市规划局于2005年6月委托编制了苏州观前街商圈详细规划。方案经过多次讨论,综合多方意见,数易其稿,方于25日将方案予以公示,征求市民意见。

该方案的规划范围东起临顿路,西止王天井巷;南起干将路,北止西中市—白塔西路,总用地约1.3平方公里。其中已基本完成建设的观前地区58.3公顷。商圈的性质定位是集购物、餐饮、文化休闲、旅游功能于一体的区域旅游型核心商圈。为解决道路交通问题,并增设停车场,规划提出两个方案:一是察院场口人民路下穿(优先方案),二是人民路地面方案。

在功能分区方面,利用人民路下穿,将人民路两侧商厦连成一片,形成商业核心区;西部依托曲园、鹤园、听枫园、怡园、城隍庙,规划

文化休闲区;结合东吴丝织厂搬迁,规划丝绸文化市场;搬迁二十三中学(通才中学),打造新的文化休闲中心;人民路西侧,沙皮巷至范庄前及登月商场地块,规划为宾馆区;对商圈四周保留的民居整理与修缮,疏散人口,提高环境质量,成为苏州传统民居展示区;保留并完善观前地区已建成的公共设施。

据悉,规划调整后,三大用地面积共计40.78公顷,比现状增加17.49公顷。其中:零售业用地23.08公顷,占56.6%;餐饮用地5.81公顷,占14.2%;娱乐休闲用地(旅馆、文化娱乐)11.89公顷,占29.2%。

## 南门商圈扩容走向地下

《南门老汽车站地块及周边详细规划》设计研究规划范围:项目用地位于人民路东侧,东至图示范围、南至护城河、北至原文化市场、西至南天大厦等,总面积约7.31公顷。

规划布局提出,建设“人民桥商业游憩节点”的规划布局结构。强调“两带一点”的规划结构。“两带”是指:沿人民路商业购物带,主要结合泰华东楼的改造和原供电局地块的商业用地建设,把南门商圈的商业购物人流引导;沿护城河游憩娱乐带,主要结合环城游憩带和旅游码头的设置

来营造以风情街为主要特色的游憩娱乐带,使它一方面为旅游码头的旅客休闲服务,另一方面作为城市居民在游玩环护城河绿带时的公共服务设施。“一点”:主要是指人民桥景观节点,它主要以人民桥的城市形象的塑造为出发点,强调形成反映苏州古城特色商业的城市人口区。

按照规划,南门老汽车站地块及周边主要的城市路网形态为:“三横两纵”。其中“三横”指:文化品市场南侧匝道、东二路和轮船码头人口道路;“两纵”指:人民路和东侧规划道路。

地下空间规划方面,地下空间开发总量约为1.86万平方米,其布局主要围绕东二路人民路交叉口,结合大量新建地块和原有建筑的地下空间进行设置。在人民路地下还设置了一条地下商业街把北侧的地铁站点同基地内主要的地下空间相联系。具体位置与规模如下:人民路地下商业街为地下一层,-1层为商业,约1000平方米;泰华东楼地下空间为地下两层,-1层为商业,-2层为机动车停车,约7600平方米;待拍卖地块地下空间为地下一层,-1层为商业和部分机动车停车,约10000平方米;待改造地块地下空间为地下一层,主要为机动车停车;环城绿带部分原则不设置地下空间。陈泓江

## 胥江将新建4个农贸市场

昨天,笔者从苏州规划部门获悉,近年来,随着城市的发展,胥江地区已成为苏州城市发展的重要区域,为了进一步改善胥江地区空间品质,提升城市形象,挖掘场所资源,塑造滨江特色的城市空间形态,规划部门对2003年编制的《苏州市胥江及周边地区城市设计》作出调整,重点加强对胥江北岸、索山桥南重点地块的城市设计研究。今起,《苏州市胥江地区控制性详细规划调整》进行为期一个月的公示。

据了解,本次胥江地区规划延续了2003版城市设计的功能定位,功能结构与道路骨架也未进行大的调整,主要是对胥江地区开发过程中面临的一些实际情况进行了相应的调整优化。其中,道路系统调整3条:东西向道路调整一条,沿胥江北岸的东西向道路,原规划到西环路终止,调整为向西延伸,穿过西环路与劳动路辅路相衔接,向北穿过索山桥北延后与里双河南侧支路衔接,以加强运河沿岸与周边的交通联系;南北向道路调整两条,原规划港务路沿疏港河北起三香路南至胥江南岸,线形平直,考虑到河道疏浚及道路施工、建筑拆迁成本的因素,对南北线形作出部分调整;原规划东经路沿南北向河汉联系三香路、枣市街,考

虑到河道疏通及道路施工、建筑拆迁成本的因素,对南北线形作出部分调整。

在公共配套设施调整方面,对上一轮规划中的幼儿园、小学、中学进行调整,规划结合现状,形成3所中学、7所小学、11所幼托的教育用地格局,满足区内居民的就学需要。而且结合新编制完成的《苏州市农贸市场规划》,将上轮规划的两个农贸市场用地进行调整,并新建四个农贸市场。规划还对原有社区服务中心进行保留、改建、新建,规划范围内形成七个社区服务中心。在原有社会停车场布局的基础上,规划增加胥路公交首末站,考虑保持地块的完整性,对部分社会停车场位置和规模进行调整。

据悉,为提高土地利用率,增加绿化的利用效果,保证规划可实施性,还对原规划部分绿化进行调整。将沿胥江南北两岸绿化带结合滨江道路实施进行调整,宽度保持在20~50米。将沿大运河部分绿化带进行规整,在保证50米绿化空间同时,增加人性化服务设施,提升绿化效果。考虑规划可实施性,取消原规划劳动路、港务路交叉口环形绿化广场,调整为沿疏港河两岸带状绿化。陈泓江

## 贼手刚伸就被铁警抓现行

8月24日21时10分,苏州火车站,旅客正在二号站台排队等候上车,不一会儿,列车缓缓驶入苏州站,旅客们有序上、下车。这时,安徽巢湖籍无业人员朱某趁上、下车旅客拥挤的时候,将贼手伸向在列车8号车厢车门口等候乘车的一陈姓旅客裤子右后口袋,窃得人民币900元,被便衣民警当场抓获。现朱某已被铁路警方刑事拘留。

据介绍,目前正值各类大、中专学校相继开学,火车是学生首选乘坐的交通工具。苏州铁路警方将组织警力重点打击在车站地区骗取、盗窃旅客财物等违法犯罪活动,以确保旅客生命财产的安全。同时,警方提醒广大旅客乘坐火车要注意保管好自己的物品,不要给犯罪分子有机可趁,给自己带来不必要的损失。

徐建中 王伟

## 为挽留女友男子砍手臂自残

前天晚上,一男子为挽留变心的女友,竟拿菜刀砍手臂自残,差点毁掉自己的胳膊。

张某今年23岁,前天晚上9点左右,他和相恋4年的女友约会时,女友突然提出了分手。他苦苦劝说,但是女友仍然不愿回心转意,经受不住打击的张某,为了表明自己对女友的一片真情,跑到厨房拿了把菜刀对女友说:“你要离开我,我就砍断自己的手臂证明给你看”。没等女友上前阻拦,张某就手起刀落,向自己的左手臂狠狠砍去,顿时鲜血直流,痛得倒在地上。女友吓得目瞪口呆,赶紧将他送往医院。

被急送到苏州沧浪医院后,接诊医师发现张某左手臂上的伤口非常深,刀伤长10厘米,肌腱、神经和血管都已经被砍断,经过3个多小时的手术治疗,最终保住了胳膊。

李胜华 小星

## 打车旅客排起百米长队

“你看,等候打车的乘客的队伍足足有100多米长啊!”昨天最高气温35.9℃,上午11:05,笔者在苏州火车站广场上看到,随着提前返校大学生的增多,火车站广场前的出租车候车点也变得异常忙碌起来,数百名刚下火车的旅客在烈日下静静等候着出租车。王伟 摄



## 垃圾运输车不干净市民可举报

从今日起,苏州垃圾运输车是否干净由市民说了算。昨日,苏州市容市政管理局环卫处表示,将围绕打造最干净城市目标,结合今年开展的第二届环卫行业争先创优劳动竞赛,针对垃圾运输车的车容车貌开展专项评比活动。

评比活动一共制定了十项评比标准,要求垃圾运输车做到一班次一清洗,车容车貌整洁、牌照(编号)字迹清楚;收集运输途中做到不超高,实行箱体密闭运输,没有抛洒、

滴、漏现象;按指定型号上磅、下磅,按规定实行称重计量;

服从终端处理场(厂)工作人员指挥,按规定运至作业区指定地点倾倒,不得任意倾倒堆放;专车专用,不跨区域运输,不装载非许可垃圾;注意行驶安全,按交通规则文明行驶,确保安全;垃圾运输车辆内不得乘坐闲杂人员,作业工具按规范摆放;车内设施整洁干净,无杂物,无异味;服从调度管理,严格按照调度时间进入相应终端设施;无市民投诉、

谢晓春 王彪

## 非机动车停放护栏不能随便设

相关许可手续,经审查批准后方可设置。

按照现行的行政许可职责分工,上述许可事项在吴中区、相城区、工业园区和高新区范围的,由所在区城市管理委员会负责审批。在平江区、沧浪区和金阊区范围的,先由所在区市容市政管理局预审,后报市市容市政管理局审批,属市城市管理行政执法支队直属的道路、区域,则由市市容市政管理局直接审批。

非机动车停放护栏的设

置,必须规范统一。经审批同意设置的停放护栏,应按照统一的规格、标准和要求设置。

近期,各区市容市政管理局将对所辖区域内非机动车停放护栏的设置情况组织一次排查,对符合上述规定的设置规格、标准和要求的,责令补办手续,对不符合上述规定的设置规格、标准和要求的,责令纠正并补办手续。今后,未经许可擅自设置的,责令当事人自行清除,拒不执行的,将予以处理。王彪 苏容

## 常熟:老城区燃煤锅炉“熄火”

常熟市禁煤区建设工作进展顺利,目前,从环城路到虞山门区域约7平方公里范围内,所有燃煤锅炉基本淘汰,清洁能源使用率达到95%,已初步达到了禁煤区建设的要求。

为改善城区大气环境质量,2007年,常熟市明确提出了有关禁煤区建设的要求。全市禁煤区建设分两个阶段进行。第一阶段为2008年底前,范围为城市古城区环城路、虞山门以内区域,面积约7平方公里;第二阶段为2010年底前,范围为东至新世纪大道,南至沙家浜路、琴湖路、阜湖路,西至虞山东麓,北至黄河路以内区域,面积约20平方公里。

围绕禁煤区建设的总体目标任务,环保部门在前期开展烟尘控制区工作的基础上,对禁煤区第一阶段

宇轩 王彪

## 叔打嫂一拳判刑并赔款5万

常熟市人民法院最近审结一起叔嫂之间的人身损害案件。小叔子一拳打向嫂子,代价是小叔子被判刑6个月,缓刑一年和赔偿嫂子52580.94元。

朱某系张某的嫂子。张某与哥哥之间素有矛盾。某天傍晚,张某因数天前家中窗户玻璃被哥哥砸坏一事至哥哥家,与哥哥及嫂子朱某发生争执。张某一怒之下向嫂子朱某打了一拳,将朱某的左眼击伤。经法医鉴定,朱某构成轻伤。后检察机关指控张某犯故意伤害罪,向常熟市人民法院提起公诉。法院经审理后认为张某故意伤害他人身体,致人轻伤,其行为已构成故意伤害罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年。

后来,朱某又向法院提起民事诉讼,要求张某赔偿其因眼睛受伤所造成的损失。张某则称自己已被判刑,受到了惩罚。法庭认为,张某虽已受到相应的刑事处罚,但刑事处罚并不能代替民事赔偿,因此张某仍应承担相应的民事责任。法庭最终判决张某赔偿其嫂子朱某损失52580.94元。过铁军 唐海山 王彪